

教师资格证首次“国考” 江苏4万多人参加

笔试合格线由教育部划定,面试由江苏划线



教师资格考试从省考升级为“国考”后,昨天首次开考。今年江苏共有40859人(含师范测试生1000人)报名参加笔试,总科次数为93940科次。全省共设24个考区,47个考点,3703个考场。

现代快报记者在南京第九初级中学的笔试现场了解到,不少考生觉得上午的综合素质考试相对简单,而下午的专业考要难一些。

见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 金凤 黄艳

升级成“国考”,笔试合格线由教育部划定

据了解,以往,非师范生申请认定教师资格,都要通过江苏省内组织的《教育学》和《教育心理学》考试,取得合格证书。

此次改革,不同学段的考试内容大不相同。幼儿园教师资格考试笔试科目为《综合素质》、《保教知识与能力》2科,面试不分科。小学教师资格考试笔试科目为《综合素质》、《教育教学知识与能力》2科,面试分8个学科;初级中学、普通高级中学教师和中等职业学校文化课教师资格考试科目为《综合素质》、《教育知识与能力》、《学科知识与教学能力》3科,面试分13个学科。

而在职业教育领域,对专业技能知识的考核更加重视,例如,中

等职业学校专业课教师和实习指导教师资格考试笔试科目为《综合素质》、《教育知识与能力》、《专业知识与教学能力》3科。

另外,笔试合格线的划定也收归教育部。以往,教师资格考试笔试和面试都由江苏省划线,现在由教育部统一划定笔试合格线,面试成绩由江苏省教育厅划定合格线。

作文考的是关于“教育与幸福”

已经握有一张高中生物教师资格证在手的考生小李,昨天又参加了初中数学教师资格证的考试。这次“国考”初体验,小李感觉还不错。“跟去年相比,主要的区别其实就是‘综合素质’这门考试,但考过了就发现其实没有想象中那么难。”小李笑着说,其实“综合素质”这门自己没怎么复习,由于考的大多是常识性的题,大部分她都能答上来。“作文题目大意是说教育的终极目的是幸福,让我们自己找角度,写篇1000字的议论文,我觉得对于我们文字功底的考生还挺重的。”但这道关于“教育与幸福”的

作文题,也让考生们觉得,如果没有一定的教育体验,就写不出深度来。

小李说,自己去年复习的《教育学》、《教育心理学》基本都派上了用场,“教育知识与能力”基本就是这两部分内容的“合体”。而本科、研究生都是农学专业的她,最后一门“学科知识与教学能力”让她觉得稍稍有些难度。“能答上来但未必能答得好。这门考试要求我们不仅要会做题,还要会设计题、会讲解题。”

小谢也是第二次参加教师资格证,但她上一次因为有事耽误,

只考了一门,这次赶上了“国考”。“感觉上午是蛮简单的,就是考考综合素质,还有作文什么的。但下午的专业考有难度。”她告诉现代快报记者,她前几年从一所师范大学毕业,但上的是非师范类的英语专业。“因为没有教师资格证,我只能在教辅机构辅导孩子。”她一直想到普通学校当英语老师。“通过以后,可以在初中、也可以在小学当老师。”但她表示,下午的“教育知识与能力”感觉很侧重心理学,有难度,而专业课的考试内容,感觉很像考研的英语题,想考高分不容易。

考题中的“小林”,难住了不少考生

“教育知识与能力”这科考试,让大三学生小蒋感觉有些为难。其中有一题是讲了一个故事,大意是:小学的时候小林喜欢说:老师这么说。到了初中,小林会和同学讨论,并质疑老师。也会和老师和老师争执得面红耳赤,老师觉得小林有些片面……考题要求考生分析这些变化体现了小林的什么心理特征?还要给各部门有助于小林心理发展的建议。小蒋说,她复习时好像有这么一个知识点,但还是有些模糊。

今年大三的她读的是广播电

视新闻专业。但从小就萌生的“教师梦”,还是让她对“老师”这个职业情有独钟,考虑到自己是文科类专业,所以她一心想成为初中语文老师。小蒋告诉现代快报记者,她5月份报名参加了教师资格考试培训班,上课、复习都在按部就班地进行。但当9月份得知考试科目有变化,实在让她有点措手不及。“我把这次考试当作‘模拟考试’来对待了,就当过来‘试水’了。”

不仅题目有一定深度,报考中学教师考生,一天经历了三场共六

小时,从早到晚的考试,过程中能否坚持住,对他们也是一次考验。

省考试院相关负责人提醒考生,12月1日起,考生可登录中小学教师资格考试网查询笔试成绩。考生如对考试成绩有异议,可在考试成绩公布10个工作日内向当地考试机构提出复核申请,由当地考试机构集中报送省教育考试院,再报送教育部考试中心统一复查。

此外,明年起,新入学的师范生、全日制教育硕士不再直接认定教师资格,同社会考生一样,必须参加教师资格考试且成绩合格。

1.0新闻吧

建湖小伙和同伴勇救落水女 在新疆获见义勇为表彰

“妈妈,我被新疆维吾尔自治区选为见义勇为英雄模范了。”近日,盐城建湖小伙杨浩从新疆给远在建湖的父母打来电话,告诉他们自己最近被评为新疆维吾尔自治区见义勇为英雄模范。原来,在1年前,杨浩和几位工友在新疆救了一名落水女子。

通讯员 刘世伟
现代快报记者 姜振军



建湖小伙杨浩受表彰 本人供图

10月13日,新疆维吾尔自治区见义勇为评选表彰委员会办公室向全疆公示自治区第七次见义勇为英雄模范(群体)评选结果,乔永刚、胡述员、邹文军、杨浩等5人因为去年救了一位落水女子,被授予“自治区见义勇为英雄模范”荣誉称号。

现代快报记者了解到,杨浩今年29岁,是盐城市建湖县高作合兴村人,4年前到新疆库尔勒一建筑工地工作。“2013年7月21日,将近中午12点,我们4个工友下班准备去吃午饭。”杨浩回忆说,半路上听见呼救声,上前一一看是一名女子落水了,工友乔永刚第一个下水救人。“当时乔永刚已经抓住了这名女子,但水流太急,两人的处境很危险。”杨浩他们三人没有犹豫,也立即下水救人。

可他们竭力把落水女子成功

救上岸,准备再把乔永刚拉上来时,乔永刚被湍急的水流冲走了。上班途经此处的当地协警西尔衣力奋不顾身跳入水中,全力救助乔永刚,“但乔永刚最终被激流吞没了。”工友们非常痛心。

“那个女子落水的地方是库塔干渠,水流很急,和盐城的河流很不一样。”杨浩说,不同于盐城平缓的河流,库塔干渠是呈阶梯式的,每隔一段就降低一层,所以水流速度很快。谈及下水救人的事情,小伙子连声说:“看到有人落水了,就下去救人了,不算啥事儿。”

杨浩说,怕父母知道后为他担心,所以把这件事隐瞒了下来。直到今年10月13日,5个人被新疆维吾尔自治区评为“自治区见义勇为英雄模范”荣誉称号,他才将这个好消息告诉了父母。

南通一公司年会聚餐 吃倒40多人 当地卫生部门介入调查

昨天,有读者向现代快报反映称,11月1日中午,位于南通市开发区的安惠生物科技有限公司(下称“安惠公司”)举办年会,多名与会者吃了主办方订的某餐饮店快餐后,出现疑似食物中毒症状。目前,当地卫生部门已介入调查。

报料人刘先生称,他是南京一名大巴驾驶员,当天是送安惠生物科技有限公司南京分公司的员工来南通参加年会。11月1日中午,抵达目的地后,刘先生取了一份主办方提供的盒饭。“就是普通的塑料餐盒,里面有一块大排,一份肉丸,还有两份素菜。”当时,刘先生先尝了一口大排,感觉不是很新鲜,便没继续吃,而是吃了其余饭菜。

当天傍晚6点左右,刘先生就开始感觉肠胃不适,开始出现呕吐和腹泻等症。到了夜间,这一症

状逐渐加重,刘先生就拨打了120,随后被送到南通市第三人民医院。刘先生告诉现代快报记者,他到了医院后,陆陆续续又有参与该年会的患者前来,都是和他类似的状况。

刘先生的说法,在其他与会者的口中得到了证实。随后,现代快报记者从南通市第三人民医院急诊科获悉,当天夜里送来的这些病人有40多个,均为疑似食物中毒。

昨天,现代快报记者试图联系刘先生所说的快餐店,但当表明身份后,对方称“不方便接电话”,随后便将电话挂断。安惠公司一名员工则表示,他们正在就此事进行追查。据了解,目前南通市卫生监督所对此也已介入调查,该部门一位工作人员称,此事具体涉及人数还未明朗。现代快报记者 严君臣

体彩

大乐透奖池突破10亿

(快报讯 通讯员 陈敏 记者 付智勇)10.12亿元!大乐透奖池首破10亿元大关!11月1日,超级大乐透第14128期全国爆2注1000万元头奖,分别出自湖南、河南两省。这已是超级大乐透奖池连续四期创造历史新高。

当期的开奖号码为:02 04 16 22 34 + 08 11。前区奖号大小分布较为匀称,开出了5个偶数号码,其中号码“02、04”重复上期(第14127期)奖号。后区开出“08、11”,其中号码“11”同样重复上期奖号。目前,前区奖号“07”较冷。

数据显示,湖南中出的1000万元头奖出自郴州30001体彩投注站,中奖彩票是一张5注10元投入的单式票。河南许昌17422体彩投注站中出的是一张“9+6”大复式票,投入3780元,共中出一等奖1注、二等奖8注、三等奖26注、四等奖220注、五等奖640注、六等奖685注,单票累计中奖1198万元。

本期开奖结束后,奖池滚存10.12亿元,较上期涨了3000多万元,首破10亿元大关。据统计,自10月1日以来,超级大乐透奖池已连续13期上涨,连续四期创造历史新高。

相关新闻 2015年国考开始网上确认及缴费

快报讯(记者 项凤华)2015年度中央机关及其直属机构公务员招考网上报名已经结束,超过132万人拿到了笔试入场券。昨天,现代快报记者了解到,通过资格审查的考生必须于7日16:00前在所报考区考试机构网站进行网上报名确认及缴费。未按期参加报名确认并缴费者视为自动放弃考试。

各省(区、市)考试机构的网址和咨询电话已通过考录专题网站公布。农村特困人员和城市低保人员,可以直接与当地考试机构联系办理报名确认和减免费用的手续。报名确认后,报考人员于11月24日10:00至29日12:00期间,登录所报考区考试机构网站下载打印准考证。

7个非通用语职位外语水平

考试和银监会及其派出机构、证监会及其派出机构特殊专业职位专业考试的时间为:11月29日下午2:00—4:00。公共科目笔试的时间为11月30日,本次考试在全国各省会城市和个别较大城市设置考场。公共科目笔试成绩及最低合格分数线可于2015年1月10日登录考录专题网站查询。